

长春“局长接待日”活动延期至23日举行

当日9时,政府部门、县(市)区、开发区和公用企业的62名主要领导将公开接待,为有困难的市民提供服务和帮助。

目前,通过“局长接待日”预约系统已登记问题89件,提前处理和答复32件,“局长接待日”当天将优先接待

其余的57个预约登记问题,请相关市民朋友按照网上约定时间到达相应的接待地点。

如果您无法前往“局长接待日”现场,还可以通过拨打“12345”市长公开电话热线,登录长春市市长公开电话门户网站12345.changchun.gov.cn,或通过电子邮箱cc12345@vip.126.com发送邮件等方式反映诉求,市长公开电话办公室的工作人员将为您提供全方位、多形式的服务。

/记者 王春胜 报道

吉林省公安厅交警总队半月时间查处驾驶拼装报废机动车上路行驶184起

随着旅游旺季的到来,我省进入旅游客运车辆交通事故高发期,据省公安厅交警部门统计,90%以上的道路交通事故是由交通违法行为造成的,从6月27日

至7月13日,全省共查处容易引发重大交通事故的十类重点交通违法行为,查处超速62796起,超员81起,疲劳驾驶870起,酒驾1534起,醉驾209起,毒驾2

起,闯红灯16751起,假牌套牌105起,驾驶拼装报废机动车上路行驶184起,无证驾驶2879起,机动车不礼让斑马线12217起。

/记者 李娜 报道

异地办理户籍证明新政策出炉 更加利民便民

为深入贯彻落实全国公安机关深化“放管服”改革视频会议精神,推进全省公安机关“只跑一次”改革深入开展。省公安厅在深入调研、充分吸取各方面意见建议的基础上,在全国率先推出户籍证明省内异地办理服务。今后,省内群众需要到公安机关办理户籍证明的,不受户籍所在地条件限制,可按照就近就地的原则,在工作地、经常居住地公安派出所办理。此项措施实施后将有效解决群众办理各类户籍证明在办事地和户籍所在地之间往返的问题,对于进一步减少群众办事的时间成本和费用花销具有重要推动作用。

异地办理户籍证明可以给群众带来哪些便利?开展户籍证明异地办理工作,是落实公安部深化“放管服”改革电视电话会议提出的“马上办、网上办、就近办、一次办”的必然要求,是深化“放管服”改革、扎实推进“只跑一次”改革的重要举措,也是推进行政审批管理便民化的具体措施,对于进一步加强户籍窗口规范化建设、减轻群众办事负担具有强力推进作用。此项便民举措实施后,群众可根据本人实际需要,按照“就近”原则,在工作地、居住地或办事地公安派出所办理相关户籍证

明,无需在办事地和户籍所在地之间往返,可以极大节约办事时间成本和费用花销。

可以省内异地办理的户籍证明主要有哪几类?按照公安部、国家发改委等12部委联合下发的《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见》规定,公安派出所可以出具的户籍证明主要有户口登记项目变更更正证明、户口注销证明、亲属关系证明和临时身份证明四种。我省居民在需要办理上述证明时只要通过公安机关的人口信息系统能够查询到相关信息,就可以申请异地办

理户籍证明。对于人口信息系统没有相关记载,需要通过调取纸质档案证实的信息,则需要返回户籍所在地公安派出所进行办理。

异地开具户籍证明应如何办理?

公民本人异地办理户籍证明时凭本人居民身份证、户口簿等合法有效证件,即可向居住地、工作地公安派出所提出办理申请。委托他人代办相关证明的,需同时提供委托人、被委托人的居民身份证、户口簿等合法有效证件以及委托书,经民警核实后进行办理。

/记者 李娜 报道

缉查布控系统再显威力

长春榆树交警连查两起交通违法行为

按照省公安厅交警总队、长春市公安局交警支队关于加强缉查布控系统应用的指示精神,榆树市交警大队要求各公路中队要充分利用缉查布控系统,开展好交通违法查处工作,对此镇北中队积极响应大队指令,强化缉查布控应用。

7月14日下午,镇北中队民警在辖区路段巡逻时接到缉查布控系统反馈,一辆悬挂黑龙江牌照的重型半挂货车从五常向榆树方向行驶来,该车已达报废标准。民警当即设卡拦截,将该车成功查

扣。经核查,该车驾驶人没有考取驾驶证,他出示的驾驶证是自己伪造、变造的,驾驶的重型半挂牵引车和半挂车已达报废标准。

因该车驾驶人未取得机动车驾驶证驾驶机动车上路行驶,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,民警给该车和驾驶人开具了强制措施凭证,罚款4000元,又因该驾驶人伪造、变造机动车驾驶证触犯了《刑

法》,已将其移交给刑警处理。

7月15日上午,镇北中队缉查布控系统又反馈,一辆由五常方向驶来的白色捷达轿车涉嫌使用其他车辆机动车号牌。镇北中队民警继续设卡拦截,将该车和驾驶员查扣。

该驾驶员对他使用其他车辆机动车号牌的违法行为供认不讳。

镇北中队对该名驾驶员给予了相应处罚,罚款5000元,记12分。

/记者 王春胜 报道

“零容忍”态度抓好公交车环境整治

近日,长春公交集团巴士公司二车队管理人员带头,以普通乘客身份不定时期暗访,检查公交车车厢卫生、空调开放情况、公交车驾驶员服务质量等,并向乘客征求对提高公交车服务质量的意见建议。

暑运启动,公交集团巴士公司二车队同步启动公交车环境整治行动中,重点针对两项内容,一是乘客乘车舒适度、驾驶员服务态度问题;二是公

交车内的卫生条件及安全问题。针对存在的问题,车队管理人员现场要求相关负责人整改到位。车队负责人表示,今后将更多关注百姓体验,当好“管家”、做好“保姆”,大力提高公交服务质量;以“零容忍”态度抓好车辆环境整治工作,使车厢卫生清爽不留死角。希望乘客积极参与监督公交车服务质量,查找公交服务的不足和软肋。

据悉,今年以来,车队进行“资源配置精确化、服务精准化、运营管理精细化”管理,开展了“提升职业素质,文明公交我先行”劳动竞赛等活动。下一步,车队将针对每一条公交线路客流分布情况,在高峰时段对不同线路分别采取双高峰车等“组合拳”式的多样化运营模式,满足市民出行需求,提升公交出行分担率。

/记者 刘佳雪 报道

老人坐公交迷路 热心司机助其回家

“太感谢你们啦!多亏了好司机……”昨日上午,一位年近八旬的老人乘坐长春公交集团郊线公司的247路公交车,却在车上忘记了回家路,最终好心司机王占军帮助老人联系到家人,看到家人后,老人不住地感谢。

据王占军介绍,老人在长春市二十中站点上车,车辆由中大大市场发往兴隆山镇方向,但老人坐到终点站却没有下车。王占军以为老人作错了站,但是经过交流才知道,老人由于年纪较大,一时忘记了回家的路。由于天气十分炎热,为防止老人下车走失遇到危险,王占军便和调度员沟通,先将老人送回调度室,再帮助其寻找家人。在调度室内,王占军与调度员、车队领导一同反复询问老人,但老人始终回答不知道,也无法回忆起来任何细节。眼见老人手里拿着兜子,于是大家劝说老人将兜子里的物品拿出来,看是否寻找有用的线索。几番搜索,最终在兜子的底部发现一个纸条,原来是老人的家人留下的联系方式。王占军现场拨打电话,老人家人第一时间赶到车队,表达谢意后离开。车队也特别提醒,希望市民看护好自家的老人,避免出现走失情况。

/记者 刘佳雪 报道

公交“活地图”为外地乘客导游

“活地图”是指对公交线路周边道路、市区景点地址以及换乘公交线路等环境了如指掌,乘客询问做到有问必答,对答如流。暑假旅游季开始,长春公交南通公司25路车队近日通过劳动竞赛形式,在职工开展传承老传统活动,号召职工结合岗位特点,完善老传统服务内容,练就岗位绝活,其中公交“活地图”就是其中一大特色。

“我想坐公交车去雕塑公园,在哪一站换几路车?”游客史女士乘坐25路公交车时询问驾驶员。“乘坐我们车到人民大街乘地铁1号线或306路就可以了。”驾驶员详细解答。据了解,史女士带着家人自驾来长春旅游,因为市区停车困难,他们决定把车停在南岭体育场,乘坐公交车游玩。“入夏以来,很多的旅行团、自驾游的都选择乘坐公交车去景点,尤其是旅游季节,游客数大幅增加。”25路车队负责人介绍说,为了更好地服务游客,车队将周边的景点以及公交线路走向一一搜集整理,编辑打印了《长春景点导乘册》画册,内容包括30多处旅游景点、15条特色街的位置及换乘车辆等内容。如今,乘客随便问起长春市区或者周边的哪个景点、沿线的哪个单位和换乘车辆,驾驶员就能脱口而出,成了名副其实的春城景点“活地图”。

/记者 刘佳雪 报道



雨中南湖 / 吴然 摄